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*Bài tập : Cho lăng trụ đứng tứ giác ABCD. A’B’C’D’ có mặt đáy tứ giác 

ABCD là một hình thang vuông có AB//CD và ADCD . Biết  AB= 6 cm , 

CD= 9 cm ,  

AD = 4 cm và chiều cao AA’= 12 cm . Hãy tính diện tích toàn phần và thể tích 

của  lăng trụ đứng tứ giác ABCD. A’B’C’D’                     

Giải : a) Xét hình thang vuông ABCD(AB//CD)     A      6      B 

   Kẻ đường cao BH ( HCD )  

Áp dụng định lý Py ta goHBC vuông tại H , ta có                           

                                4 

BC2=HB2 + HC2 ( định lý Py ta go ) 

BC2=42 + 32                                D      9     H   C                                              

Ta tính được BC = 5 ( cm) 

Chu vi hình thang ABCB : AB+BC+CD+DA = 6+5+9+4=24 (cm ) 

 

  p= )(1224.
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cm  

* Diện tích xung quanh của lăng trụ đứng tứ giác ABCD. A’B’C’D 

  Sxq= 2p.h = 2p.AA’ 

Sxq= 2. 12.12 = 288 (cm2) 

* Diện tích toàn phần của lăng trụ đứng tứ giác ABCD. A’B’C’D’ 

Stp =Sxq + 2SABCD 

Ta có ABCD là hình thang nên                             12 

  SABCD= 304).96.(
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 ADCDAB  (cm2) 

Stp = 288+2.30=348 (cm2) 
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* Thể tích của lăng trụ đứng tứ giác ABCD. A’B’C’D’ 

V =Sđ. h =SABCD .AA’ 

 = 30 . 12 = 360 ( cm3)  

Vậy   Stp = 348 (cm2)  ,  V = 360 ( cm3) 

 

*Bài tập : Một cái lều trại hè hình chóp tứ giác đều của HS có kích thước như 

sau: Đáy có cạnh là 3m, chiều cao của lều là 2m. 

a) Để dựng đươc xong lều cần ít nhất bao  nhiêu mét vuông vải ? 

b) Tính thể tích không khí bên trong lều. 

 Giải :  

Giải :  a) Ta có : SO là đường cao của hình chóp S.ABCD 

  SO   mp(ABCD)SOOM ( vì OM nằm trong mặt phẳng ABCD )      

Ta có : O là tâm của hình vuông ABCD nên 

AOB vuông  cân tại O 

Gọi M là trung điểm của AB 

  OM là đường trung tuyến                                                        

  OM= mAB 5,13.
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Áp dụng định lý Py ta go vào tam giác SOM vuông tại O : 

SM2=OA2 + OM2 ( định lý Py ta go ) 

SM
2 =1,52 + 22 

 

Ta tính được d=SM =2, 5 ( m) 

*Ta có  SXq= p.d  

Mà p = 63.4.
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      d=SM= 2,5 ( m)                             M        O 

  SXq=6.2,5=15 (m2)       
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b) Ta có V =
3

1
 Sđ.h 

  h=SO= 2 ( m)  

 Sđ = AB2=32= 9 (m2) 

 62.9.
3

1
V  (m3) 

Vậy : a) Để dựng đươc xong lều cần ít nhất 15 (m2) vải 

     b) Thể tích không khí bên trong lều là 6 (m3) 




